

□ 今日清华

沿，不断推进原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新，使更多学科达到世界先进水平，为推进国家科技创新、推动科学发展作出更大贡献。

五是必须不断创新办学机制。要发扬自身优良传统，积极借鉴国际、国内高水平大学的有益经验，不断创新学生培养、师资队伍建设、学科建设、学术交流和教学科研管理等方面的工作机制。清华有必要、也有条件扩大对外开放，坚持“引进来”与“走出去”相结合，大力推进学生培养、学术交流国际化力度，使清华所具有的“中西融会”的特色更加鲜明。

六是必须充分发挥我们的政治优势，切实加强学校党的建设。抓好党建工作，对于保证高校的社会主义方向至关重要。清华在这方面具有优良传统，积累了丰富的经验。希望清华继续扎实推进学校党建

工作，真正成为高校党建工作的示范点。要继续积极探索党委领导、校长负责的实现形式，不断完善学校领导班子的运行机制。要坚持以理想信念教育为核心，以爱国主义教育为重点，以思想道德建设为基础，以大学生全面发展为目标，努力增强思想政治教育的针对性实效性和吸引力感染力，不断提高广大学生的思想政治素质和科学文化素质。要不断增强党组织的服务功能，坚持为教学科研服务、为广大党员服务、为师生员工服务。要紧密结合高校实际推进党员教育管理创新，使广大党员充分发挥先锋模范作用。

习近平最后祝清华百年校庆活动取得圆满成功，希望学校本着“隆重、热烈、俭朴、难忘”的原则搞好百年校庆活动。

（清周）

李长春同志视察清华大学

6月30日下午，在建党90周年即将来临之际，中共中央政治局常委李长春来到清华大学视察指导工作，与清华师生共同庆祝党的生日。中共中央政治局委员、国务委员刘延东陪同视察。

下午3点，李长春一行首先来到清华大学校史馆，参观了清华大学发展史图片展，学校文科建设及相关教学、科研成果展。

下午4时，李长春一行步入主楼报告厅，“永远跟党走——赴西部、基层、国家重要行业和领域工作毕业生出征仪式”正在这里举行。李长春一行的到来让现场热烈的气氛达到高潮，师生们全体起立，

鼓掌致意。李长春走到师生中间，与部分启航金奖获得者亲切握手，认真听取他们关于自己毕业去向的汇报，勉励同学们在未来的工作岗位上作出突出贡献。

随后，李长春、刘延东来到主楼接待厅，出席了清华大学工作汇报座谈会。座谈会由校党委书记胡和平主持，校长顾秉林汇报了清华大学建设世界一流大学的进展、清华学生思想政治教育和党建工作的情况以及百年校庆工作和新百年发展战略。5位师生代表交流了各自的工作和学习心得。李长春发表了重要讲话。

李长春指出，胡锦涛总书记在庆祝清

华大学建校100周年大会上发表的重要讲话，对清华大学加快建设世界一流大学提出了新的更高的要求。希望清华大学深入学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话，坚持走“中国特色，世界一流”的发展道路。坚持育人为本、德育为先、能力为重、全面发展，大力提升人才培养水平，增强科学研究能力，服务经济社会发展，推进文化传承创新，加强教师队伍建设，在建设世界一流大学的征程上迈出新步伐。建设世界一流大学，首先必须牢牢把握社会主义办学方向，坚持走“中国特色，世界一流”的发展道路。要全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义大学的办学方向，扎根中国土壤，传承优秀中华文化，弘扬伟大民族精神，为社会主义现代化建设服务，为人民服务，为民族振兴培养人才、发展科技和繁荣文化。要瞄准世界一流大学，培养优良的校风、教风、学风，形成优良的办学传统和鲜明的办学风格，拥有一批享誉国际、引领世界学术发展方向的名家大师，形成一批在国际上有影响力的优势学科，拥有一批国际领先的原创型教学科研成果，树立先进的人才培养理念，不断输送高素质优秀人才特别是拔尖创新人才。希望清华大学始终把“中国特色，世界一流”作为不懈追求的目标，积极借鉴国外先进经验，加快发展，科学发展，不断提升办学实力、社会声誉和国际影响力，努力建设综合性、研究型、开放式的世界一流大学。建设世界一流大学，必须始终把提高质量作为生命线，推进学校内涵式发展。提高教育质量是教育事业科学发展的核心任务，必须把提高教育质量摆在十分突出的位置。要坚持以提升人才培

养水平为核心，把清华百年形成的综合性学科建设、高素质师资队伍、高水平科学研究、高层次国际交流等方面的办学优势转化为提高人才培养质量的新优势。要努力提升原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新能力，为走中国特色自主创新道路、建设创新型国家作出重要贡献。要坚持以服务经济社会发展为导向，努力成为新兴产业的促进者、区域协调发展的助推器、学习型社会的建设者、党和政府的思想库、智囊团。要坚持以实现文化传承创新为己任，发展先进文化，引领社会风尚，进一步发挥文化育人作用和社会辐射作用。建设世界一流大学，必须紧紧抓住汇聚名师这个关键，切实加强教师队伍建设。针对推进社会主义核心价值体系学习教育问题，李长春指出，中国共产党已经成立90年、在全国执政62年、领导改革开放33年，推动中国发生了人类历史上少有的深刻变革和经济社会的快速发展，开辟了中国特色社会主义道路。这是中国共产党领导中国人民开辟的创新之路，是人类文明史上的伟大创举，是中国对世界的历史性贡献，是开展社会主义核心价值体系教育最重要、最鲜活、最有力的教材。他希望清华师生以庆祝中国共产党成立90周年为契机，深入推进社会主义核心价值体系的学习教育，努力把大学生思想政治教育提高到新水平，为全国大学生思想政治教育创造新的经验。要在大学生中深入开展中国近现代史和中国共产党领导全国各族人民书写的奋斗史、创业史、改革开放史教育，要把社会主义核心价值体系教育贯穿到思想政治理论课教学全过程。

（程曦 周襄楠 吕露英）